

Сентября 1942 г.

СРЕДА

№ 104 (1516)

Цена номера 5 коп.

# Большевистский ПУТЬ

**Об обращении колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов Горьковской области, о проведении фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых**

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 28 августа 1942 г.

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза имени Парижской Коммуны, Ветлужского района, обратившихся ко всем колхозникам, работникам МТС и совхозов области с предложением о проведении с 1 по 10 сентября фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых.

2. Рекомендовать всем правлениям колхозов, руководителям МТС и совхозов обсудить это обращение на собраниях колхозников, работников МТС и совхозов, взяв конкретные обязательства по завершению уборки урожая и сева озимых.

3. Бюро обкома ВКП(б) придает исключительно важное значение инициативе колхоза имени Парижской Коммуны о проведении фронтовой декады и обязывает райкомы ВКП(б) и все первичные парторганизации, райисполкомы и сельсоветы, правления колхозов, руководителей МТС и совхозов по-большевистски возглавить проведение фронтовой декады и добиться:

Секретарь обкома ВКП(б)

М. Родионов.

## Фронтовая декада по завершению уборки урожая

В условиях военного времени колхозы нашего района успешно проводят уборочные работы. Колхозники не покладая рук трудятся на колхозных полях, неустанно борются за быстрейшее окончание уборки урожая. Самоотверженным трудом они помогают Красной Армии уничтожать немецко-фашистских оккупантов. Каждый старается работать за двоих, за троих.

Колхозники Сергеевского колхоза т. Т. Дудукина, Смирнова, Красавина, Высоковского колхоза Пронина, Кокурина и многие другие выполняют нормы на уборке урожая на 200—250 процентов. Федуринский и Сергеевский колхозы житво озимых закончили в 4 рабочих дня, в такой же срок проведено и житво яровых зерновых культур. Так трудятся колхозники повсеместно. Колхозы Епифановского, Федуринского, Филинского, Лобковского и других сельских советов полностью закончили житво зерновых культур и не ослабевая темпов ведут работу по завершению уборки урожая.

Однако не везде уборка ведется по-фронтовому. Колхозы Белайковского, Бежановского, Болотниковского, Митинского сельсоветов, Фотининский колхозов ведется по-фронтовому. Колхозы

Кошкинского совета и Деревнищенский колхоз Польцовского совета имеют серьезные отставания в уборке.

По призыву членов сельскохозяйственной артели им. Парижской Коммуны, Ветлужского района, — провести с 1 по 10 сентября фронтовую декаду по завершению уборки урожая и осеннего сева, инициатива которых одобрена бюро Горьковского обкома ВКП(б), колхозы нашего района включаются в фронтовую декаду. Вачский колхоз имени Лепсе, все колхозы Городищенского сельсовета, обсудив на своих собраниях обращение членов артели им. Парижской Коммуны, включаясь в фронтовую декаду, берут на себя обязательства завершить как можно быстрее уборку урожая.

Чтобы успешно провести фронтовую декаду руководители колхозов должны мобилизовать на уборочные работы всех от мала до велика, правильно организовать их труд, проводить работу не только днем, но и ночью.

Успешное проведение фронтовой декады и всего цикла сельскохозяйственных работ 1942 года должно быть основной задачей партийных, комсомольских организаций и сельских советов района.

## Организуем фронтовую декаду по завершению уборки урожая и озимого сева

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели им. Парижской Коммуны, Волыновского сельсовета, Ветлужского района

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов Горьковской области

Дорогие товарищи! С чувством огромной радости встретили мы сообщение Советского Информбюро о прорыве вражеской обороны и наступлении наших войск на Западном и Балтийском фронтах. Советские воины беспощадно бьют гитлеровских людоедов, стремящихся превратить советский народ в рабов немецких баронов.

В этой освободительной войне советского народа против гитлеровских захватчиков большие задачи стоят перед вами, работниками колхозных полей. Чем больше мы дадим фронту и стране хлеба, мяса и сырья для промышленности, тем сильнее будут удары Красной Армии по гитлеровским людоедам, тем скорее наступит час желанной победы над врагом.

Мы знаем, что победа над немецкими оккупантами куется не только на полях боевых сражений, но и здесь, на колхозных полях. Создавая это, мы трудимся в эти грозные дни, нависшие над нашей родиной, не покладая рук, не жалея сил. Все колхозники нашего колхоза на уборке урожая ежедневно вырабатывают по 2 нормы. Этот высокий производственный подъем и обеспечивает проведение уборки в сжатые сроки.

Уборку озимых мы провели в 5 рабочих дней, теребление льна — в 2 рабочих дня. На колхозных полях не осталось ни одного колоса, ни одного зерна. Лен полностью околосчен и разостлан. План хлебозаготовок выполнен.

Но мы не можем и не должны успокаиваться на достигнутом. Фронт и страна требуют от нас еще большего напряжения сил, быстрейшего окончания всех уборочных работ. Медлить с уборкой нельзя ни дня, ни часа. Чтобы быстрее завершить уборку урожая, мы и решили провести с 1 по 10 сентября фронтовую декаду.

Берем на себя обязательство в течение этой декады полностью закончить уборку урожая.

1. Все яровые зерновые культуры полностью сжать и заскидывать к 3 сентября.

2. К 10 сентября закончить

уборку картофеля, а картофелеставки выполнить к 7 сентября.

3. Для увеличения поголовья скота требуется прочная кормовая база. Мы создали ее, а в течение этой декады еще больше увеличим заготовку кормов за счет второго укоса.

4. Кроме того, обязуемся оказать социалистическую помощь в уборке урожая, обмолоте и севе озимых отстающему колхозу нашего сельсовета — колхозу «Красный луч» и добьемся того, чтобы этот колхоз также успешно справился с уборкой урожая.

На период декады мы устанавливаем особый распорядок дня в колхозе с расчетом, чтобы все колхозники и колхозницы работали в поле с темноты до темноты.

Мы знаем, что победа над немецкими оккупантами куется не только на полях боевых сражений, но и здесь, на колхозных полях. Создавая это, мы трудимся в эти грозные дни, нависшие над нашей родиной, не покладая рук, не жалея сил. Все колхозники нашего колхоза на уборке урожая ежедневно вырабатывают по 2 нормы. Этот высокий производственный подъем и обеспечивает проведение уборки в сжатые сроки.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, мы призываем вас поддержать наше предложение о проведении с 1 по 10 сентября фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых.

По поручению собрания обращение подписали: И. КОПОСОВ — председатель колхоза, А. ВИХАРЕВ — бригадир, Е. КОНОВАЛОВА — звеньевая, В. СОЛОВЬЕВА — звеньевая, А. СОЛОВЬЕВА, В. КИТАЙЦЕВА, О. ПАЛЬТОВА, А. ШИЛОВ, Г. СЕТЮКОВ, П. КРУТИКОВ, И. СМОРОДИН, А. КУЗНЕЦОВА, М. КРУТИКОВА — колхозники-стахановцы.

## Обязательства еремеевских колхозников

Обсудив обращение членов сельскохозяйственной артели им. Парижской Коммуны, Ветлужского района, о проведении фронтовой декады по завершению уборки урожая и сева озимых, колхозники Еремеевского колхоза им. 1 Мая, включившись в декаду, взяли на себя обязательства: 1 сентября закончить житво зерновых культур с площади 80 га,

а житво и обмолот проса 2 сентября; сдать госпоставки хлеба и натуроплату МТС до 4 сентября; 2 сентября закончить окот и расстил льна, а до 4 сентября сжать клевер и до 10 сентября провести вытравление его; оказать помощь в уборке урожая Турбененскому колхозу, выделив для этого 5

человек лучших колхозников и 5 лошадей.

Наряду с этим колхозники Еремеевского колхоза обязались в период фронтовой декады выполнить годовой план мобилизации средств, план госпоставок мяса, молока и щерсти и полностью выполнять взятые на себя обязательства по развитию животноводства.

Нет сомнения, что еремеевцы выполнят взятые обязательства. Об этом говорят те успехи, с какими они работали на протяжении всех сельскохозяйственных работ текущего года.

Чукавин, председатель Медоварцевского сельсовета.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 АВГУСТА

В течение 31 августа на фронтах существенных изменений не произошло.

•• За 30 августа частями нашей армии на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 20 немецких танков и бронемашин, более 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 5 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, разбито три железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

•• На одном из участков Калининского фронта наши части заняли три укрепленных противником населенных пункта. В упорных боях за эти населенные пункты немцы потеряли убитыми и ранеными до 800 солдат и офицеров. Наши бойцами огнем из пулеметов сбито 3 немецких самолета.

•• В районе северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с группировкой противника, велившейся в нашу оборону. В связи с огромными потерями в живой силе и технике немцы пытались подбросить подкрепления своим передовым частям. Наша разведка обнаружила движение вражеской колонны автомашин с войсками, вооружением и боеприпасами. Советские артиллеристы и летчики обрушили на неприятеля сильный огонь и разгромили колонну противника. Большая часть немецких автоматчиков уничтожена.

•• В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия и продвинулись вперед. Оборонявшие этот участок итальянские войска пытались оказать сопротивление, но были опрокинуты. Захвачены

трофеи: 38 орудий, 265 пулеметов, до 1.500 тысяч патронов, много винтовок, автомашин и другое военное имущество. Взяты пленные.

•• В районе северо-восточнее Котельниково наши войска отражали атаки танков и пехоты противника. На одном участке немцам удалось вклиниваться в расположение нашей обороны. Неская часть, сдерживая наступление противника в количестве 20 пехоты с бензином полностью сгорел.

•• Южнее Краснодара наши части отбивали атаки противника. Бойцы Неской части уничтожили 3 немецких танка и истребили до роты пехоты противника. В одном районе в тылу наших войск немцы выбросили авиадесант в количестве 200 автоматчиков. Наши казаки десант был окружен и полностью уничтожен. В воздушных боях сбито 18 немецких самолетов.

В районе Прохладный наши части уничтожили 7 немецких танков, 22 автомашин и более 200 гитлеровцев.

•• На Северо-Западном фронте происходили бои местного значения. Одно из подразделений атаковало противника и захватило 28 немецких ДЗОТ'ов и блиндажей, 3 пулемета и уничтожило до роты гитлеровцев.

•• Отряд орловских партизан под командованием тов. Р. в течение августа пустил под откос 3 железнодорожных эшелона противника. Разбито 3 паровоза и 47 вагонов с войсками и техникой.

Группа партизан заложила под раму бензиновой цистерны мины и несколько килограммов взрывчатки. В пути следования мина взорвалась. Железнодорожный эшелон противника в количестве 20 пехоты с бензином полностью сгорел.

•• Пленный солдат 128 артиллерийского полка 23 немецкой танковой дивизии Альфред Гельмут сообщил: «Немецкие солдаты и офицеры истребляют население захваченных советских районов. Я не знаю случая, чтобы солдат, убивший ни в чем невинного мирного жителя, получил какое-либо наказание. В мае текущего года я находился в Полтаве. Расстрелы и убийства мирных жителей там происходили ежедневно. Солдаты гарнизона рассказали мне, что в ноябре 1941 года немцы расстреляли около 3000 человек. В Харькове я лично был очевидцем, как по приказу немецкого командования в апреле 1942 года возле тракторного завода было расстреляно несколько тысяч харьковских жителей».

•• В военном порту Шербур (Франция) патриоты подожгли большой немецкий воинский склад. Огнем уничтожено 25 пакгаузов, 19 автомобилей, до 20 тысяч мешков с продовольствием и много бензина.

## Кулаковская артель выполнила план III квартала

Кулаковская артель металлистов за два месяца — июль — август — выполнила производственную программу третьего квартала на 100 процентов.

В сентябре месяце артель дополнительно даст стране продукцию 50 процентов квартального задания.

Лучшие стахановцы артели,

## Соревнование за успешное проведение фронтовой бригады

Рано начинается рабочий день в Вачском колхозе. Вечернее сказать, что он с началом обмолота и не прерывается, потому что только чуть зорька, а колхозники уже возвращаются с ночной молотьбы, другие в это же время спешат на сев, третий торопится отвезти государственные поставки.

Задача перед колхозом стоит ответственная — убрать во время и без потерь весь урожай и в кратчайшие сроки выполнить все обязательства перед государством. Над выполнением этих задач и работают не жалея сил вачские колхозники от старого до малого. И соответственно растет количество людей, показывающих образцы честного отношения к труду, образцы высокой производительности. Так, Бородина Т. В., Морозова А. А. на двойке пара вспахивали по 75—80 соток гектара при норме 60 соток, Максимова У. Ф. ежедневно намолачивает по 5000 и более килограммов, Чебуркова А. Н. и Бородина А. А. на прошивании зерна вырабатывают по 4 нормы.

Все шире развертывается социалистическое соревнование на колхозных полях. Организованная доска показателей междубригадного соревнования сделала большое дело. Передовыми бригадами с самой весны идут четвертая и вторая бригады. В период уборочной

Сознавая, что только упорным и неустанным трудом можно оказать действенную помощь фронту, и в ответ на призыв сельскохозяйственной артели имени Парижской коммуны, Ветлужского района, колхозники взяли ряд обязательств, за выполнение которых широко развернутое социалистическое соревнование между колхозниками Вачского колхоза.

Орлова.

## СУД

### «Парикмахеры»

Проживающие в поселке Вача Хилова и Шоронова учили стрижку колосьев ржи в Вачском колхозе. При задержании у каждой из них было обнаружено по 3 килограмма настриженных колосьев.

Нарсуд 2-го участка, рассматривавший дело Хиловой и Шороновой признал их виновными в хищении общественной собственности и приговорил к лишению свободы сроком на 3 года каждую.

Хализова.

## СМЕРТЬ УБИЙЦАМ, НАСИЛЬНИКАМ, ПАЛАЧАМ!

Не было еще в истории войны такого положения, когда бы мирное население — женщины, старики и дети, временно попавшие под власть врага, подвергались таким неслыханным мучениям, издевательствам и пыткам, какие применяют фашистские гады, ворвавшиеся в наш дом. Красноармейцы на фронте ежедневно получают письма от своих родных как из освобожденных от немцев районов, так и из районов, стоявших еще под игом ненавистного врага (письма эти пересыпаются партизанами через линию фронта).

Представим слово авторам этих писем, каждая строчка которых дышит страданием, ненавистью и жаждой мести.

«5 июня, когда я находилась в деревне Петрово, Пожаревского района, Ленинградской области, мне приказали, — пишет колхозница Мария Елкина, — явиться вечером в германскую комендатуру. В 7 часов я пришла. Меня записали в книгу и бросили в холодный амбар. Пять суток мы сидели в грязи и холода.

10 июня утром всех нас вывели на поляну. К нам присоединили еще большую пар-

тию молодых женщин в возрасте от 16 до 25 лет. Всего было около 150 человек. Немецкий офицер приказал всем нам раздеться догола, затем военный доктор в присутствии солдат приказал построиться в одну шеренгу. Фашистские изверги дико издевались над нами. Врач внимательно разглядывал каждую из нас. У кого находили на теле хотя бы маленько пятнышко, то сразу же браковали. Это издевательство продолжалось полтора часа. После чего доктор объявил: «Все, кто чисты телом, будут отправлены в Германию».

Невероятный крик и плач поднялись на поляне.

Мы понимали, что ожидает нас в Германии. И мы отказались идти. Но нас окружили солдаты и толкая прикладами погнали из деревни. Всем хотелось напоследок попрощаться с детьми, со стариками. Но ничто не могло тронуть этих зверей. Тех, кто отказывался идти, били и расстреливали на месте».

Жена младшего командира М. Виноградова пишет ему из деревни Голибцы, Плоскож-

работая не покладая рук, выполняют ежедневно по 2—3 нормы. Т. т. Горбунов Н. и Маркина Н. выполняют дневное задание на 300 процентов, Маркин Ф., Горбунов А. — на 200 процентов и многие другие.

И. Кусакин, председатель артели,

голод. По 4 дня нечего было есть. Наш младший сын Вова умер от голода. По ночам мы ходили доставать картофель. Дети рылись в отбросах и рады были даже картофельной шелухе. У меня и у Вали глаза не высыхали от слез, мы плакали день и ночь.

Хозяйство наше бандиты все разорили: корову, поросенка, овец, кур и всю одежду отобрали. А когда Красная Армия выгоняла этих паразитов, они сожгли всю нашу деревню.

Мы рады, что остались живы. Теперь мы находимся в дер. Шарья. Жить трудно, но думаю, как-нибудь переживем. А тебя я прошу: отомсти гадам за наше горе. Не сдавайся им в плен. Лучше смерть, чем попасть в их руки. Старайтесь поскорее разбить фашистов и вернуться домой с победой.

Крепко тебя целуем.

Твоя жена Маруся и дети Сережа и Валя».

Глумятся фашистские мерзавцы над гражданами нашей страны, попавшими в их разбойничьи лапы. Они жгут деревни, села и города: расстреливают, пытают и насилуют в чем неповинных женщин, детей и стариков.

За редактора  
И. ШАБЛЫКИН.

Бат. комиссар  
К. Забуслав.

Типография газеты «Большевистский путь». Р. п. Вача, Горьковской области.

Тир. 3.000 экз.